
 
 

ATA DA 538.ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 07 DE JUNHO DE 2021 

 

 

PRESIDENTE – CLÓVIS ANTONIO LOPES 

 

1. ª SECRETÁRIA – TEREZINHA APARECIDA DE MATOS VASCONCELOS 

                     

2.ª SECRETÁRIO – GISELI MORAES 

 

     Aos 07 (sete) dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e um, na sede da Câmara 

Municipal de Tupi Paulista, realizou-se a 538.ª Sessão Ordinária. Às 19:00 horas assumiu a 

Presidência dos trabalhos o Presidente Clóvis Antonio Lopes, ladeado pelas Vereadoras 

Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos, 1ª Secretária e Giseli Moraes 2.ª Secretária. Feita 

a chamada responderam presente os seguintes Vereadores: Adenilson Gonçalves Bueno, 

Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, José Silveira, Joisiany Anselmi Ceber, Laércio 

Leandro da Silva, Nelson Antonio de Freitas Júnior. Foi feita a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Foi posta em votação e aprovada por unanimidade a Ata da Sessão Ordinária de 31 

de Maio de 2021. Em seguida foi feita a leitura dos seguintes Ofícios: n.º 196/2021, da 

Prefeitura Municipal em resposta ao requerimento n.º 013/2021, de autoria do Vereador 

Laércio Leandro da Silva. A seguir o Senhor Presidente comunicou aos Senhores Vereadores  

que serão incluídos na Ordem do Dia da presente sessão para discussão e votação os seguintes 

Projetos e Emenda: Emenda n.º 01/2021 ao Projeto de Lei n.º 08/2021 CM de 14 de Maio de 

2021, de autoria do Vereador Laércio Leandro da Silva; De Lei n.º 08/2021 - CM, de autoria 

das Vereadoras Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos, Giseli Moraes e Joisiany Ceber, 

De Lei n.º 09/2021-CM, de 21 de maio de 2021, de autoria da Vereadora Giseli Moraes. Ato 

contínuo foi feita encaminhado para as comissões os seguintes projetos: De Lei n.º 028/2021, 

de 31 de Maio de 2021, de autoria do Poder Executivo, “Passa a denominar-se “Parque do 

Bosque Municipal “Adelino Flumian”, o Bosque Municipal localizado na Avenida Júlia   

Salles, s/n, na ‘Vila São Pedro; De Lei n.º 029/2021 de 02 de Junho de 2021, de autoria do 

Poder Executivo, que Dispõe sobre extensão territorial urbana, para fins de “urbanização e 

desmembramento e dá outras providências.”. Em seguida passou-se para a apreciação dos 

Requerimentos. Após a leitura foram postos em discussão e ninguém se manifestando a 

respeito foram aprovados por unanimidade os seguintes requerimentos: N.º 062/2021, de 

autoria da Vereadora Joana Aparecida Ramos Garcia Grava subscrito pelos Vereadores José 

Silveira, Adenilson Gonçalves Bueno, Giseli Moraes, Laércio Leandro da Silva, Nelson 

Antonio de Freitas, Joisiany Ceber Anselmi, Clóvis Antonio Lopes e Terezinha Aparecida de 

Matos Vasconcelos,  solicitando que oficie o DER ( Departamento de Estradas de Rodagem), 

através do Engenheiro Dr. João Augusto Ribeiro, Diretor da DR-12, para que providencie a 

instalação de placas educativas ao longo da estrada Vicinal Luiz de Pieri (Estrada Oásis 

Tupi/Dracena), com a seguinte frase: “Cuidado ciclistas ao longo da rodovia” e ou outras 

apropriadas para alertar aos usuários daquela via; N.º 063/2021, de autoria da Vereadora 

Giseli Moraes  subscrito pelos Vereadores José Silveira, Adenilson Gonçalves Bueno, Joana 

Aparecida Ramos Garcia Grava, Laércio Leandro da Silva, Nelson Antonio de Freitas, 

Joisiany Ceber Anselmi, Clóvis Antonio Lopes e Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos, 

solicitando que se oficie as empresas de telefonia móvel Vivo Telefônica e Tim Brasil S/A, 

para que estude melhorias na freqüência do sinal da torre de transmissão da rede das referidas 

empresas em nosso município; N.º 064/2021, de autoria do Vereador Nelson Antonio de 

Freitas Júnior subscrito pelos Vereadores Giseli Moraes, José Silveira, Adenilson Gonçalves 

Bueno, Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, Laércio Leandro da Silva, Joisiany Ceber 

Anselmi, Clóvis Antonio Lopes e Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos, solicitando do 



 
 

Senhor Presidente da Casa o Vereador Clóvis Antonio Lopes, para  que seja inserida na Ata 

dos nossos trabalhos Legislativos e oficiada, com votos de congratulações o Diretório do 

Partido Verde – PV de Tupi Paulista, tendo como Presidente o Dr. Aderson  Moisés Vieira; 

N.º 65/2021, de autoria do Vereador Nelson Antonio de Freitas Júnior subscrito pelos 

Vereadores  José Silveira, Giseli Moraes,  Adenilson Gonçalves Bueno, Joana Aparecida 

Ramos Garcia Grava, Laércio Leandro da Silva, Joisiany Ceber Anselmi, Clóvis Antonio 

Lopes e Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos, com votos de congratulações ao 

Deputado Federal Enrico Misasi – PV, por ter contemplado o município de Tupi Paulista com 

uma Emenda impositiva no valor de R$500.000,00 (Quinhentos mil Reais), sendo R$ 

250.000,00 para o Desenvolvimento Urbano para o município de Tupi Paulista, e o restante 

para a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Tupi Paulista; N.º 066/2021, de autoria da 

Vereadora Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, solicitando do Senhor Prefeito Municipal 

informações sobre o Jardim das Acácias; N.º 067/2021, de autoria da Vereadora Terezinha 

Aparecida de Matos Vasconcelos, parabenizando à COOPERCATUPI, através da sua 

Diretoria, pela comemoração do Dia Nacional dos Catadores de Materiais Recicláveis, em 07 

de Junho instituído pela Lei 3742-CM. Em seguida passou-se para apreciação das Indicações. 

Após a leitura foram encaminhadas ao Senhor Prefeito Municipal as seguintes indicações: N.º 

084/2021, de autoria do Vereador Clóvis Antonio Lopes, indicando ao Senhor Prefeito 

Municipal Dr. Alexandre Tassoni Antonio, para que determine ao setor competente da 

Municipalidade, estudos necessários para implantação de redutor de velocidade (lombada), na 

Rua Veneza, altura do número 181, localizada na Vila Romana; N.º 085/2021, de autoria da 

Vereadora Giseli Moraes, indicando ao Senhor Prefeito Municipal Dr. Alexandre Tassoni 

Antonio, para que determine ao setor competente da Municipalidade, estudos necessários para 

implantação de um redutor de velocidade (lombada), na Rua Alonso Portela, altura do número 

168, localizada no Jardim Portela; N.º 86/2021, de autoria da Vereadora Giseli Moraes, 

indicando ao Senhor Prefeito Municipal, para que determine ao setor competente da 

municipalidade a implantação de uma lixeira na estrada do Bairro das Antas, localizado a 200 

metros da rotatória localizada no final do Jardim Primavera. A seguir passou-se para a palavra 

Livre no Expediente. Usaram da palavra os Vereadores Nelson Antonio de Freitas Júnior, 

Laércio Leandro da Silva, Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, Terezinha Aparecida de 

Matos Vasconcelos, José Silveira sendo aparteado pelas Vereadoras Terezinha Aparecida de 

Matos Vasconcelos e Joisiany Ceber Anselmi, Clóvis Antonio Lopes sendo aparteado pela 

Vereadora Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, cujos pronunciamentos encontram-se 

gravados nos anais deste Legislativo.  A seguir passou-se para a Ordem do Dia. Foi posto em 

discussão e ninguém se manifestando a respeito foi aprovado por unanimidade o Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação a Emenda n.º 01/2021 ao Projeto de Lei n.º 08/2021-CM, de 

14 de Maio de 2021, de autoria do Vereador Laércio Leandro da Silva. Foi posta em 

discussão a Emenda n.º 01/2021 ao Projeto de Lei nº 08/2021-CM, de 14 de Maio de 2021, de 

autoria do Vereador Laércio Leandro da Silva, que “Altera a redação do artigo 3.º, caput, e 

acrescenta § 4.º ao artigo 2.º do Projeto de Lei n.º 08-CM, de 14 de maio de 2021, que 

“Dispõe sobre a proibição do manuseio, da utilização, da queima e da soltura de fogos de 

artifício e artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso em todo o Município de Tupi 

Paulista/SP, e dá outras providências, na forma que especifica”. Discutiram a Emenda os 

Vereadores Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, solicitando vista, Terezinha Aparecida de 

Matos Vasconcelos, Laércio Leandro da Silva, Joisiany Ceber Anselmi e Giseli Moraes, cujos 

pronunciamentos encontram-se gravados nos anais deste Legislativo. A seguir o Senhor 

Presidente colocou em votação o Pedido de Vista ao projeto, votaram a favoravelmente os 

Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Giseli Moraes, Joana Aparecida Ramos Garcia 

Grava, Joisiany Ceber Anselmi, José Silveira, Laércio Leandro da Silva, Nelson Antonio de 

Freitas Júnior; contrário a Vereadora Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos. Ato 



 
 

contínuo o Senhor Presidente Clóvis Antonio Lopes comunicou aos Senhores Vereadores que 

o Pedido de Vista ao Projeto de Lei n.º 08/2021, de autoria da Vereadora Joana Aparecida 

Ramos Garcia Grava, foi aprovado. Foi posto em discussão e ninguém desejando discuti-lo 

foi posto em votação o Parecer da Comissão de Justiça e Redação do Projeto de Lei n.º 

09/2021-CM, de autoria da Vereadora Giseli Moraes. Foi posto em discussão o e ninguém 

desejando discuti-lo foi posto em votação o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei n.º 09/2021-CM, de 21 de maio de 2021, de autoria da Vereadora Giseli 

Moraes. Foi posto em Discussão o Projeto de Lei n.º 09/2021-CM, de autoria da Vereadora 

Giseli Moraes que “Institui a carteira de Identificação da pessoa com transtorno do espectro 

autista (CIPTEA), no âmbito do município de Tupi Paulista/SP e dá outras providências, e 

ninguém desejando discuti-lo foi posto em votação. O Senhor Presidente comunicou aos 

Senhores Vereadores que a votação será nominal. Votaram favoravelmente ao projeto os 

Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Giseli Moraes, Joana Aparecida Ramos Garcia 

Grava, Joisiany Ceber Anselmi, José Silveira, Laércio Leandro da Silva, Nelson Antonio de 

Freitas Junior e Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos. Ato contínuo o Senhor 

Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que o Projeto de Lei n.º 09/2021-CM, de 

autoria da Vereadora Giseli Moraes que “Institui a carteira de Identificação da Pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA), no âmbito do município de Tupi Paulista/SP e dá 

outras providências,” está aprovado. A seguir passou-se para a Explicação Pessoal. Usaram da 

palavra os Vereadores José Silveira, Laércio Leandro da Silva, Terezinha Aparecida de Matos 

Vasconcelos, Joisiany Ceber Anselmi, Giseli Moraes e Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, 

cujos pronunciamentos encontram-se gravados nos anais deste Legislativo. Em seguida o 

Senhor Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que a próxima Sessão Ordinária será 

realizada no dia 14 de Junho de 2021 às 19:00 horas. Nada mais havendo a tratar o mesmo 

declarou encerrada a presente sessão da qual foi lavrada esta ata, que depois de achada 

conforme será assinada.  

          

 

           Clóvis Antonio Lopes - Presidente    

 

 

           Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos - 1.ª Secretária   

 

 

           Giseli Moraes - 2.ª Secretária 

 

    

           Roselaine Barca - Coordenador Administrativo 


